



PARTIDUL LIBERAL

mun. Chişinău, str. Nicolae Iorga 15
tel. 24 35 69, 22 80 97; fax. 24 35 69
www.pl.md
e-mail: liberal@pl.md

Domnului Prim-ministru al României Dacian Cioloş,

Scrisoare deschisă

Domnule Prim-ministru al României,

Vă scriu, animat de profunde sentimente frăţeşti, pentru a vă semnala o problemă gravă care afectează interesele identitare deopotrivă ale cetăţenilor români din R. Moldova, dar şi ale celor două state româneşti.

Timp de 25 de ani autorităţile din România au recunoscut drepturile minorilor de a obţine cetăţenia română odată cu părinţii, fără ca dosarul părinţilor să conţină o cerere şi pentru copiii minori. În baza rigorilor prescrise de lege mii de cetăţeni ai Republicii Moldova au redobândit legitima cetăţenie română, la care părinţii sau bunicii lor nu au renunţat benevol niciodată, acest drept fiindu-le luat de comunişti odată cu reocuparea Basarabiei de către Rusia Sovietică.

Direcţia pentru evidenţa persoanelor şi administrarea bazelor de date a Ministerului Afacerilor Interne a României şi-a schimbat subit practica, astfel mii de cetăţeni români, în special basarabeni, s-au pomenit „fără cetăţenie română”. Până în 2015, autorităţile române înscriau în registrele de stare civilă copiii celor care dobândeau cetăţenia română, chiar dacă aceştia nu fuseseră declaraţi în procedura de redobândire a cetăţeniei părinţilor, acum, însă, dacă unul dintre părinţi nu declară copiii minori şi nu cere acordarea cetăţeniei române şi pentru aceştia, minorii nu obţin automat cetăţenia română, iar cel mai grav este faptul că autorităţile de la Bucureşti aplică retroactiv aceste prevederi.

În consecinţă, mii de cetăţeni ai României, în special născuţi în Basarabia, s-au lovit de aceste dure bariere birocratice, fiind în imposibilitate de a obţine un nou paşaport român, pentru că Ministerul Afacerilor Interne al României nu le mai

recunoaște cetățenia română, obținută odată cu părinții. Aceste neclarități legislative și/sau normative lipsesc mii de cetățeni români de un drept fundamental, punându-i într-o situație fără de ieșire, obligându-i să parcurgă un lung drum birocratic, însă fără rezolvarea problemei.

În aceste condiții, vă rog, domnule prim-ministru Cioloș, să propuneți Guvernului pe care îl conduceți o Ordonanță de Urgență, care ar înlătura lacunele legislative și/sau normative din legislația României, astfel încât cetățenii noștri să poată beneficia de toate drepturile lor constituționale, inclusiv de perfectarea pașapoartelor.

Înlăturarea cât mai grabnică a acestor inadvertențe legislative impardonabile ar lipsi forțele antinaționale și reacționare de argumente speculative pe acest subiect, cu un mare răsunet și impact, la Chișinău și mai ales acum, când în Republica Moldova a început perioada electorală, a alegerilor președintelui, iar forțele pro-ruse și antinaționale nu ratează nici o ocazie să arunce cu pietre în grădina roditoare a României.

Domnule premier Cioloș, ceea ce vă solicit eu, în numele a numeroși cetățeni români din stânga Prutului, este corectarea acestor inadvertențe legislative. Dar știm cu toții, și Dumneavoastră și eu, că **soluția cea mai bună, pentru aceste probleme, și multe altele, cu care se confruntă românii și cetățeni români din R. Moldova, este una singură, istorică și mântuitoare: realizarea cât mai grabnică a Unirii celor două state românești.**

În ceea ce mă privește, sunt absolut sigur că, devenind președinte al Republicii Moldova, voi putea să pregătesc societatea noastră către Unirea care trebuie să se realizeze pentru vecie în 2018.

Așa să ne ajute Dumnezeu!

20 septembrie 2016


MIHAI GHIMPU,
Deputat, Președintele Partidului Liberal
Candidat din partea Partidului Liberal la funcția de
Președinte al Republicii Moldova